

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ковригиной Ирины Валерьевны на тему: «Комплексная оценка профилактики сердечно-сосудистых заболеваний на амбулаторно-поликлиническом уровне и разработка подходов к ее совершенствованию», представленный к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по двум специальностям: 14.01.05 - кардиология, 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение

Болезни системы кровообращения остаются ведущими причинами смертности населения в РФ. Контроль над смертностью от сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ) возможен только при одновременном применении лечебных и профилактических мероприятий. Активное выявление ССЗ и факторов риска (ФР) их развития в ходе диспансеризации, дальнейшая их коррекция при диспансерном наблюдении (ДН) имеют важное стратегическое значение. Анализ проводимой диспансеризации и ДН в РФ показывает высокую практическую значимость комплексной методологии в выявлении ФР ССЗ, необходимость расширения объема проводимой диспансеризации, улучшение качества ее проведения, увеличение охвата ДН, которое проводится в недостаточном объеме, усовершенствования организационных механизмов постановки и осуществления ДН, непрерывного повышения качества его проведения. Однако в проводимых исследованиях не рассмотрена комплексная проспективная оценка эффективности организации профилактики ССЗ на амбулаторно-поликлиническом уровне, не проводился анализ результатов диспансеризации в когорте пациентов, прошедших обследование дважды, на фоне ДН. Учитывая вышеизложенное, диссертационная работа Ковригиной И.В., направленная на оценку профилактики ССЗ на амбулаторно-поликлиническом уровне и разработку подходов к ее совершенствованию является актуальной, имеет важное научно-практическое значение.

Научная новизна и практическая значимость представленной работы не вызывают сомнений. В рамках данного научного исследования Ковригиной И.В. проведен глубокий, всесторонний анализ профилактической работы территориальной поликлиники г. Краснодара, анализ заболеваемости и смертности прикрепленного населения, выявленные тенденции и статистические закономерности позволили рекомендовать меры, направленные на повышение качества диспансеризации и ДН. Получены данные, расширяющие представления о наиболее важных в научном и клиническом аспекте ассоциациях ФР ССЗ, их гендерно-возрастных особенностях и динамике на фоне ДН. Изучена динамика ФР ССЗ в когорте пациентов, прошедших диспансеризацию дважды в 2015 и 2018 гг. на фоне проводимого ДН: зарегистрировано достоверное снижение поведенческих ФР ССЗ, определяемых опросным путем, что не наблюдалось в отношении ФР, измеряемых объективными методами. Изучена приверженность к лечению и качество жизни пациентов, находящихся под ДН с ССЗ. Впервые в г. Краснодар проведен анализ ассоциаций ФР ССЗ методом главных компонент в группе пациентов, находящихся под ДН с ССЗ, позволивший выявить и ранжировать наиболее важные, неблагоприятные в клиническом отношении, ассоциации ФР, разработан алгоритм стратегии профилактики ССЗ в амбулаторно-поликлиническом отделении на 2018-2021 гг.: выделены группы пациентов с определенными социально-демографическими характеристиками и сочетаниями ФР, которые в большей степени нуждаются в персонализированной профилактике.

Достаточный объем проанализированного материала, адекватные методические подходы, корректные современные методы статистического анализа позволили автору

